

砥砺奋进的5年

找准“病根” 对症下药祛“穷根”

本报记者 史治国

天刚亮,69岁的王运发就出门到离家不远的食用菌种植合作社上班。小山坡上,成片的大棚内整齐地码放着食用菌柱。

王运发是荥阳市刘河镇石庄村村民,说起这几年生活的变化,他十分感慨:“几年前这里还是一片荒地,只能靠种地糊口。驻村工作队来到村里后,帮我们建起大棚,还给我安排了工作,现在日子过得可滋润。”

石庄村紧邻刘河镇区北部,有耕地1485亩和315户村民,其中贫困户45户158人。村里农业产业结构单一,而且多山地、土壤贫瘠,不适应农作物生长。

2014年底,荥阳市纪委驻村工作队来到石庄村,在摸排梳理石庄村的自然条件和困难群众的基本情况,多次同村两委干部讨论研判,结合当地特点和资源优势,制定了“以特色种植引导脱贫”的帮扶计划。先后筹集资金90万元,整合土地1万平方米,建成石庄村食用菌种植合作社。

“现在蘑菇种植大棚发展到8个,除带动群众致富外,还有效解决了当地贫困户的就业难题。”在食用菌种植合作社,荥阳市纪委驻村第一书记王浩洋告诉记者,在工作队的帮助下,村里的两个贫困户在合作社建起大棚,一年收

入5万余元。在这里干活,群众一年可以增收8000余元。

对有养殖经验的村民,鼓励其发展养殖。51岁的村民王金锁,原来和老伴仅靠种庄稼和低保收入维生,还要照顾两个生病的老人和一个上学的孩子,生活十分困难。得知他以前养过羊,驻村工作队给他送来两只羊,鼓励他继续养羊增收。在王金锁的精心照料下,他的羊现在已养到了18只。

对于有资金需求的村民,帮助其解决资金难题。59岁的王金电想买台拖拉机,但因为没带本金,犯了难。驻村工作队了

解到情况后,及时找上门,给他介绍农商银行的“金种子互助金政策”,帮助提交申请和证明材料,获得贴息贷款5万元。

由于是典型干旱、严重缺水的山区,用水难成为石庄村群众急需解决的问题。驻村工作队克服山区打井的困难条件,硬是在石头缝里打出了一眼609米深的机井,结束了全村6个村民组1000多名群众“拉水吃”的历史。

提及下一步的扶贫工作,王浩洋信心满满地说,驻村工作队结合每家每户情况找准“病根”,精准施策让大家伙儿走上致富路。

安全生产 警钟长鸣

安监总局通报安全生产明察暗访情况

山东一企业被罚1208万元

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郭勇)记者昨日从市安监局获悉,国家安监总局4日通报7月份安全生产明察暗访情况。其中山东一家石化公司存在违法违规行两项被罚款1208万元,成为自新《安全生产法》颁布实施以来,执法部门就企业存在的重大安全隐患及行为给予的最高罚款。

党的十八大以来,安监总局多次要求各地改变“安全生产工作被动跟着事故跑”的局面,变“事后追查处理”为“事前预防控制”,树立“隐患就是事故”的理念,对重大事故隐患及违法违规行为,要视同事故处理。山东这家公司名为“山东昌邑石化有限公司”,成立于1999年,2005年7月经中国化工集团公司对其资产重组,成为中国化工集团下属企业。该公司注册资本1.74亿元,主营生产汽柴油、液化气、聚丙烯、甲苯、二甲苯、硫磺等十几种产品。

据了解,7月份,国家安监总局16个组对包括山东在内的12个省份开展了明察暗访,抽查企业100余家,发现各类问题和隐患770余项。

当前,为期4个月的全国安全生产大检查正在进行,国家安监总局明确要求各地在大检查期间严格落实“五个一批”:依法惩罚一批违法违规行为,彻底治理一批重大事故隐患,关闭取缔一批违规和不符合安全生产条件的企业,联合惩戒一批严重失信企业,问责曝光一批责任不落实、措施不力的单位和个人。

脱贫攻坚进行时

小村庄的小康路

交通部门全员上岗 严查车站机场黑车

本报讯(记者 黄永东)8月5日起,我市交通运输执法部门全员上岗,全力查处火车站、高铁站、机场周边非法运营的出租车、黑车。

据了解,5日起,市交通执法支队高铁站大队、机场大队、火车站大队和机动支队全员上岗,对车站机场周边等重点地区开展重点巡查。记者昨日在郑州火车站执法现场看到,一辆非法运营的出租车被执法人员逮了个正着。该出租车虽拥有正规牌照,但车内装有“小老虎”,可以控制计价器加快调表速度。更为恶劣的是,该出租车车内还装上了一台手机信号屏蔽仪。乘客在车内发现司机不合法行为后,无法正常联网监控及拨打电话投诉。在乘客“被宰”下车时,司机又故意把后座打开翘起,让乘客看不清车牌号,无法投诉。

市交通执法部门相关负责人表示,下一步将联合公安、质监等部门和单位,在重点时段、重点地区开展联合执法,加大对非法运营车辆的查处力度。

青少年动漫游戏文化节落幕



昨日下午,由市委宣传部、团市委等部门主办的2017郑州青少年动漫游戏文化节在郑州国际会议展览中心圆满落幕。为期两天的本届动漫游戏文化节内容丰富,共有“乐次元”动漫游戏创意大赛、COSPLAY场景摄影大赛等26项活动,吸引全国上千名动漫爱好者登台竞技。

本报记者 丁友明 摄

今年河南征兵体检开始 首用网络信息管理系统

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省征兵办获悉,今年我省征兵男青年体检已正式启动,女青年体检将于8月下旬开始,具体时间由各省辖市自行确定。

征兵体检前,应征者需注意哪些问题?省征兵办相关负责人提示,体检前两天,应征青年应合理安排饮食起居,避免剧烈运动,保证睡眠充足,保持好的心情。饮食要以清淡为主,减少含糖较高饮料和冷饮的摄入,勿饮酒;暂停各种营养补品摄入,以免影响检验结果。对于需要持续服药的青年,应当在医生的指导下停药,体检时向体检医生讲明情况。体检当日,需要戴眼镜的青年,请戴框架式眼镜。

据介绍,今年我省征兵首次使用网络版“全国征兵体检信息管理系统”,体检结果全部电脑输入,修改任何一个数据,都将导致报告重新生成,而且每一步操作都有记录,任何差错都可追溯到责任人。

服装企业三十强 评选已开始申报

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市工信委获悉,目前“郑州市服装企业三十强”评选活动已经启动,凡在郑州市工商行政管理局注册,符合申报条件的各类所有制服装生产企业均可参加。

据介绍,此次评选活动由市工信委牵头,市服装协会负责组织申报、评选,根据“自愿申报、公平公正”原则,旨在促进全服装产业发展。申报截止时间为2017年8月30日。评选结果拟于今年9月下旬向社会公布。

申报企业须满足以下条件:郑州市内注册的独立法人企业,经营状况良好,2016年销售收入达到5000万元以上,且无违法违规记录。

全省商务运行总体良好 上半年多项指标稳步增长

(上接一版)引进境内外资金稳定增长,上半年,全省新设外资企业93家,实际吸收外资89.4亿美元,增长0.9%。现代农业、旅游发展、新材料、高端养老服务业等一批外资项目在豫落地,一批世界500强及跨国公司项目落地。消费品市场平稳运行,上半年,社会消费品零售总额9358.0亿元,增长12%,增幅高于全国1.6个百分点,规模居全国第5位,增速位居全国第6位。省商务厅重点监测的600家大中型零售和餐饮企业共实现销售额1057.8亿元,增长12%。

新业态消费快速增长。上半年,全省电子商务交易额6085亿元,增长22.9%;网络零售额1206亿元,增长30%。新增认定备案电商企业540家,累计认定5369家。前两批国家级和第一批省级电商进农村综合示范县(市)电商交易额125.2亿元,增长18.1%;网络零售额63.7亿元,增长22.1%。

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

“中国好人”徐亮:把扶危济困当成习惯

本报记者 赵文静

徐亮是中牟县工商质监局工作人员,现为驻村干部。虽身患癌症,家庭困难,但他心中依然充满大爱,节衣缩食用工资捐助困难群众,这已经成为他的一种习惯,被乡亲们称为“大好人”,2015年被评为“中国好人”。

徐亮自1990年开始在县工商局工作,1995年担任刁家工商所长,当年4月加入中国共产党。

工商人员既是市场经济卫士,又是服务群众的公仆。在“我为红盾添光彩,塑造形象为人民”活动中,徐亮首推“让职工轮流当所长、带着经济法规书本管市场”的新举措,设立公平交易服务设施,提出交警管理式的“市场巡察制”,树立了良好的工商形象。

当过基层工商所长,身兼县派的驻村干部,徐亮热心资助困难群众,帮助村民发展经济致富,任职多年却很

少拿工资贴补家用,1996年荣获“全国优秀工商行政管理人员”,1998年获得“郑州市劳动模范”。

2005年,徐亮被查出了直肠癌。徐亮曾一度悲观、绝望,绝食三天不接受手术。“孩子,你是党员又是劳模,身上背负着沉甸甸的责任,你应该为你热爱的事业,为咱一家老小好好地活着。”父亲的话如同一针强心剂,让他鼓足活下去的勇气。

2012年,县工商局派他驻村帮扶群众。在黄店镇大路张村入户走访时,他看到一些老弱病残的村民,就感觉像是“家人在疾苦中煎熬”,不禁一阵心酸。进村没几天,徐亮就自掏腰包1000多元,让20多年在地上爬行的脑瘫患者张留栓和瘫痪病人张民志坐上了轮椅。他关爱村民,热心帮群众办事,因此结了不少“穷亲戚”。

大路张村孤寡盲人张彦水的住房年久失修,墙体裂缝,雨天满屋漏水,随时有坍塌的危险。发现这一险情,徐亮立即拿出爱心企业家捐给他治病的两万元,5天时间给张彦水盖起两间新瓦房。此后,徐亮一年四季照顾他,经常送去生活必需品和现金。

身患癌症不忘仁心,十年坚持扶危济困。2015年,徐亮入选“中国好人榜”。

“得了癌症后,医生曾‘判我’最多活不过5年。鬼门关前走一趟,我想明白了,活一天就要活出一天的价值。”提及做好事的初衷,徐亮说,我苦过难过,有爱心人士毫不犹豫帮咱,看到人家受苦受难,我感同身受。即使家里困难,哪怕节衣缩食,我也要省下的工资捐给困难群众。看到他们好过些,我心里很舒服,哪怕有天突然离去,我也是带着快乐走的。

中牟全面推进 县城提质升级

(上接一版)抓好民生工程,提高居民生活品质。中牟县商都大街与顺发路交叉口的牟山公园,小桥流水、花架环绕,各种休闲健身设施一应俱全,公园里遍种银杏、广玉兰、雪松、红叶碧桃、法桐等50多个树种。据了解,这里原来是荒废的臭水沟,中牟县财政投入资金1100多万元进行全面改造,最终建成现在绿化率80.5%的市民休闲健身好去处。

为缓解交通压力,中牟县倡导小区、大院“拆墙”,让小区大院内的道路、绿化等设施服务社会公众。如今,中牟县老城区7家机关事业单位已迁至新城区,老城区原址将改建成绿地、停车场、市民服务中心等。

据了解,今年,中牟县在县城建设提质方面共谋划工程项目141个,全年计划投资96.357亿元。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

防治大气污染

保障公众健康

建设生态文明

